
Evidenční list nemovité památky Ústřední seznam kulturních památek ČR
katastrální území

číslo k.ú.

Obec Okres

Název (označení) památky

Kraj Číslo rejstříku ústř. seznamu

Schválení zápisu/rozhodnutí o prohlášení Součást Ochranné pásmo

Umístění památky

orient.číslo popisné

Parcelní čísla Vlastník

Slohové a časové určení Autorské určení Stavební (funkční) typ

kód

Identifikační foto Popis

Kadaň Kadaň Chomutov Ústecký 11127 /5-5736

dům č.p. 165 prohlášeno rozhodnutím MK ČR k čj. 12451/95
ze dne 2. 2. 1996

městská památková
rezervace

Mgr. Zdeňka Bertlíková
Koželužská č.p. 1507
Kadaň 432 01

p. č. 533 - ochrana s pozemkem *Čechova ulice

165

gotické jádro, přestavba 18./19. století

Dům č.p. 165 se nachází západně od jihozápadního koutu Mírového náměstí, na západní straně ulice
Čechovy. Dům č.p. 165 je jednopatrový, řadový objekt položený na obdélném hloubkově orientovaném
půdorysu s dvorními přístavky na severní a jižní straně parcely. Hlavní (východní) průčelí směřující do
komunikace je v přízemí a patře šestiosé se shodným rytmem 2-1-3. V 1. patře je třetí osa zleva umístěna
do mělkého rizalitu (původně měla sdružené okno). V přízemí ji představuje obdélný dveřní otvor průjezdu
se stlačeným obloukem, který je vyplněn dvoukřídlými dřevěnými vraty zdobenými v záklenku švartnami
tvořícími obrazec slunce a v obdélných polích křídel tvoří čtyřcípou hvězdu. Otvor je doplněn o čtvrtkruhové
odrazníky a patky záklenku jsou zvýrazněny pateční římsou. Zbývající osy přízemí jsou tvořeny obdélnými
okenními otvory ve vpadlých polích šambrán, v nichž jsou osazena dvojitá dřevěná okna dělená poutcem v
jedné třetině odshora na horní nečleněné sklápěcí pole a na spodní pole dvoukřídlé s nečleněnými křídly.
Přízemí je opatřené pásovou rustikou. Třetí osu zleva patra umístěnou do rizalitu představují sdružené
obdélné okenní otvory (pravý je zaslepen), spojené jednou profilovanou šambránou, profilovanou parapetní
římsou se štukovým obdélným rámem v parapetu a s přímým úsekem nadokenní římsy. Všechny obdélné
okenní otvory mají shodnou profilovanou šambránu a vyplňují je dvojitá dřevěná okna dělená v jedné třetině
odshora na horní a spodní dvoukřídlá nečleněná pole. Patro je ze stran vymezeno plochými lizénami s
jednoduchými hlavicemi. Průčelí je horizontálně členěno prostým soklem, profilovanou kordónovou římsou a
završeno profilovanou římsou korunní. Dvorní průčelí →

městský dům

AA888

661686

Část obce

Kadaň

evid.

126



Zdůvodnění památkové chrany Odkaz na literaturu

Stav zachování památky, příp. návrhy opatření Odkaz na fotodokumentaci

Odkaz na měřickou a jinou dokumentaci

Movité památky (čísla rejstříku) Evidenční list zpracoval

Poznámky Přehled doplňkových listů

Dům č.p. 165 je dokladem historické zástavby města Kadaně a dotváří celkový
charakter Čechovy ulice. Je také významnou součástí MPR. *

09/2005: dobrý stavebně technický stav * fotoarchiv NPÚ ÚOP ÚL č.n.: 124437 - 8 (6/1997), 94191 (12/1991), 94195
(12/1991), 124486 - 7 (6/1997)
digitální fotografie: 2004 (Bc. Jaroslav Skopec)

Na této parcele byl dům postaven ve středověku v období gotiky. Radikální
přestavba proběhla v 19. století a poslední úpravy ve 20. století.
Objekt je využíván k trvalému bydlení.  *

sbírka SHP NPÚ ÚOP UL; LÍBAL, D. – MUK, J.: Kadaň. Průvodní zpráva k
architektonickému a historicko-urbanistickému rozboru historického jádra, strojopis
SÚRPMO, Praha 1959, sign. 557

R. Procházková (dle J. Skopce)12.7.2012

č.1a dokončení popisu
č.2a fotodokumentace
č.3a zákres do katastrální mapy

Dřívější a současný způsob využití, stavební vývoj



Evidenční list doplňkový - č. 1a Ústřední seznam kulturních památek ČR

Pokračování popisu:
je tříosé. První dvě osy zleva, obdélné okenní otvory, jsou vyplněny dvojitými dřevěnými dvoukřídlými okny s křídly členěnými příčlemi do třech tabulí. Třetí osu zleva

představuje obdélný dveřní otvor se segmentovým záklenkem umístěný do dveřní niky s přímými špaletami a přímým překladem. Dveře jsou dvoukřídlé dřevěné svlakové.
Obdélné okenní otvory patra mají shodnou výplň s okny patra hlavního průčelí. Třetí osa zleva je rovněž sdružena.

Pravou polovinu zadního průčelí zakrývá obdélný hloubkově orientovaný přízemní přístavek, jehož levé průčelí prolomily tři osy. Postraní osy jsou tvořeny obdélnými
okenními otvory vyplněnými dvoukřídlými okny členěnými příčlemi do třech tabulí. Prostřední osu představuje obdélný dveřní otvor vyplněný jednokřídlými dřevěnými
svlakovými dveřmi.

Levou část dvorního průčelí zaujal obdélný hloubkově orientovaný přístavek, jehož pravé průčelí prolomily dva dveřní otvory. Pravý má segmentový záklenek. Vyplnily je
jednokřídlé dřevěné svlakové dveře.
Objekt kryje sedlová střecha s hřebenem rovnoběžným s komunikací. Krytinu tvoří plochá pálená drážková krytina. Levý dvorní přístavek kryje pultová střecha s plochou

pálenou drážkovou krytinou. Pravý dvorní přístavek je kryt pultovou střechou s vlnitým plechem.
Přízemí objektu je řešeno jako hloubkový dvoutrakt se vstupní plochostropou síní a valeně zaklenutým průjezdem. Převážná část místností je plochostropá, jen prostřední
prostor pravého traktu je zaklenut českými plackami a prostřední prostor levého traktu je zaklenut hloubkově orientovanou valenou klenbou, na kterou navazuje místnost s
trámovým stropem. Patro je plochostropé s fabiony, jen místnost při schodišti je zaklenuta českými plackami. Podsklepena je jen severní část objektu. Sklepy jsou
trojprostorové se vstupní chodbou, ze které jsou přístupny postraní sklepy. Přední i zadní sklep je zaklenut valenou hloubkově orientovanou klenbou. Krov je jednoduché
vaznicové soustavy.
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detail, patro hlavního průčelí od východu Pohled od jihozápadu, zadní trakt  domu pohled na průjezd, hlavní průčelí domu

Pohled do dvora - přístavek u severní ohradní zdi Pohled do konstrukce krovu Pohled do suterénu v domě
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Výřez císařského povinného otisku mapy stabilního katastru z roku 1842 (parcela č. 180) Zákres do katastrální mapy



Evidenční list doplňkový - č. 3b Ústřední seznam kulturních památek ČR
Číslo rejstříku ústř. seznamu

11127 /5-5736
Obec Okres

Kadaň Chomutov
Část obce

Kadaň
Název (označení) památky

dům č.p. 165

126




